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Ενημέρωση στη Βουλή για τα έργα Μπράλος –
Άμφισσα, παράκαμψη Χαλκίδας και Ψαχνών και
κάθετος άξονας 61 της Εγνατίας

2022/12/09 09:40 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Τη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για τέσσερις συμβάσεις
έργων και μία σύμβαση προμήθειας τροχαίου υλικού, ενημέρωσε ο Υφυπουργός
Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις Υποδομές, κ. Γιώργος Καραγιάννης.

Την Επιτροπή απασχόλησαν τρία έργα με Αναθέτουσα Αρχή το Υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών, συνολικού προϋπολογισμού 542 εκατομμυρίων ευρώ, καθώς επίσης
και δύο σημαντικά έργα, αρμοδιότητας εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου, της
Εγνατίας Οδού ΑΕ και της  Αττικό Μετρό ΑΕ.

Το πρώτο έργο αφορά στα έργα βελτίωσης της οδικής σύνδεσης του διαγώνιου άξονα
Λαμία – Ιτέα – Αντίρριο στο τμήμα Μπράλος – Άμφισσα, προϋπολογισμού 285,5
εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται στο σύνολό του από το ΕΣΠΑ.

Σύμφωνα με τον κ. Καραγιάννη «πρόκειται για ένα από τα πλέον απαιτητικά τεχνικά
τμήματα μήκους 24 χιλιομέτρων του διαγώνιου άξονα, ο οποίος θα προσφέρει
εναλλακτική διαδρομή κυρίως για τις διαδρομές μεταξύ Δυτικής και Κεντρικής
Ελλάδας».

Στα οφέλη του έργου, όπως τόνισε ο Υφυπουργός Υποδομών περιλαμβάνονται «η
μείωση του χρόνου από Πάτρα και Αντίρριο έως τη Λαμία, η περαιτέρω τουριστική
ανάπτυξη των βορείων παραλίων του Κορινθιακού και του Πατραϊκού Κόλπου καθώς
και η αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας».

Μεγάλης σημασία είναι και το οδικό έργο της παράκαμψης Χαλκίδας και Ψαχνών,
που επίσης απασχόλησε την Επιτροπή.



«Είναι ένα έργο που έχει περάσει από 40 κύματα στο παρελθόν και πλέον προχωρά. Το
έργο θα βελτιώσει σημαντικά τη σύνδεση της Αθήνας και της Χαλκίδας με τη βόρεια
Εύβοια και παράλληλα συντελεί στην αποσυμφόρηση του αστικού ιστού τηςΧαλκίδας,
της Νέας Αρτάκης και των Ψαχνών από τη κυκλοφορία, η οποία σήμερα,αναγκαστικά
διέρχεται από τις παραπάνω αστικές περιοχές» σύμφωνα με τον κ.Καραγιάννη.

Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου ήταν 210 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ
περιλαμβάνονται και τρεις προαιρέσεις που αφορούν στην κατασκευή:

του τμήματος Υψηλή Γέφυρα – Νέα Λάμψακος
της Παράκαμψης Ψαχνών
της αρτηρίας σύνδεσης Βόρειας – Νότιας Εύβοιας

Το τρίτο οδικό έργο που παρουσιάστηκε στην επιτροπή αφορά τον κάθετο άξονα 61
της Εγνατίας και συγκεκριμένα το τελευταίο υποτμήμα του, από τον ανισόπεδο 
κόμβο Κρηνίδων έως τον ισόπεδο κόμβο Σταυρού.

«Η ολοκλήρωση του άξονα θα εξυπηρετήσει τόσο τις τοπικές όσο και περιφερειακές
και ανάγκες, καθώς αποσκοπεί στην τόνωση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων των
περιοχών που βρίσκονται μεταξύ των δύο μεγάλων πόλεων της Δράμας και της
Καβάλας διευκολύνοντας παράλληλα την πρόσβαση στην Εγνατία Οδό» τόνισε ο
Υφυπουργός Υποδομών.

Υπογράμμισε, μάλιστα, ότι «εκτός των άλλων συμβάλλει στην καλύτερη πρόσβαση
στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων, που παρουσιάζει μεγάλη επισκεψιμότητα και
έχει ήδη προταθεί από την Ελλάδα να ενταχθεί στον Κατάλογο των Μνημείων
Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO».


